IV SZKOLNY KONKURS „MISTRZ JĘZYKA POLSKIEGO”- odpowiedzi
Imię i nazwisko………………………………..                      Klasa…………………
1. Które zdanie jest niepoprawne? – 1 pkt
a) Miał kamienną twarz i trudno było domyślić się jego intencji. 

b) Miał kamienną twarz i trudno było domyśleć się jego intencji. 

c) Miał kamienną twarz i niełatwo było domyślić się jego intencji. 

2. Uzupełnij zdanie: Wyjdziesz z tego,  ……………….do końca życia będziesz musiał brać lekarstwa. – 1 pkt
a) niemniej 

b) ale niemniej 

c) tym niemniej 

3.Które zdanie jest niepoprawne? – 1 pkt
a) Poproszę struclę z serem. 

b) Poproszę strudel z serem.

c) Poproszę strudla z serem. 

4. Uzupełnij zdanie: Jedziemy ku .... – 1pkt
a) Krakowa 

b) Krakowu 

c) Krakowiu 

5. Na sali zapadła konsternacja, aż nagle .....odezwał się jeden z delegatów. – 1 pkt
a) z cicha pęk 

b) z cicha pękł 

c) ścichapęk 

6. Które zdanie jest niepoprawne? – 1 pkt
a) Na dworze jest strasznie zimno, ubierz lepiej dwie pary rękawiczek 

b) Na dworze jest strasznie zimno, włóż lepiej dwie pary rękawiczek. 

c) W domu jest tak ciepło, że możesz spokojnie zdjąć ten sweter. 

7. Wyrazy podane w nawiasach wpisz w odpowiednich formach: - 5 pkt
a) Mieszkał w getcie.
b) Znalazł muchę w mokce.
c) Przyglądał się tej mirrze.
d) Nie dał rady watasze/wataże.
e) Jechał na yamasze.
8. Uzupełnij poniższe zdania odpowiednimi formami wyrazów podanymi w nawiasach:  - 4 pkt
a) Pobrudził sobie sweter kakao.
b) Ten koń został zwycięzcą derby. 

c) Nie wypłacono mi należnych procentów.
d) Brak było gniazdka z napięciem dwustu dwudziestu woltów.

9. Wpisz w odpowiednich formach wyrazy podane w nawiasach. Czasownikom nadaj formę czasu przeszłego: - 4 pkt
a) To osiedle liczy kilkuset mieszkańców.
b) Kilkanaścioro dzieci bawi się w parku.

c) Wielu ludzi czekało na prezesa

d) Na urlop poszła setka pracowników.

10. W którym zestawieniu wszystkie formy celownika liczby pojedynczej są poprawne? – 1 pkt
a) diabłowi, żyrafie, poecie, radio

b) psowi, kapieli, przełęczy, kotu

c) tangu, myszy, stołowi, pieśni

d) kociątkowi, stołu, lobby, lokatorowi

11. Uzupełnij podany tekst formami biernika liczby mnogiej: - 6 pkt
Anna i Andrzej mają wielu przyjaciół, dlatego na swój ślub zaprosili licznych gości: Zawadzkich, Morągów, Tyszkiewiczów, Bliklów, Zielonych, Vetaulanich.
12. W wykropkowane miejsca wstaw odpowiednie przyimki: - 5 pkt
a) pokój dla dziecka

b) krem dla kobiet po trzydziestce

c) krem do cery suchej

d) szampon do włosów
e) materiały do pracy
13. Podkreśl podmiot w podanych zadaniach:  - 5 pkt
a) Chory pojechał do szpitala.

b) Zostało mało pieniędzy.

c) Przyjemnie jest podróżować po świecie.

d) Sześciu uczniów poszło na wagary.

e) Nie starczy sił do pokonania wszystkich trudności.
